



Елизовские Вести

№ 16 (254) 10 АВГУСТА 2023

САЙТ: ELIZOVOMR.RU

ELIZOVOMR



Новая экотропа появилась в городе Елизово

Елизовчане приняли участие в строительстве новой экотропы в парке «Лазо» в рамках экологического форума

Интересные, а главное - направленные на сохранение нашей удивительной природы, мероприятия прошли в Елизове в рамках городской программы Всероссийского экологического форума «Экосистема. Заповедный край». Одно из них - строительство экотропы в парке «Лазо» на набережной реки Половинки.

Забота об окружающей среде - это большое общее дело, где крайне важен вклад каж-

дого человека. Поэтому к строительству экотропы в городе Елизово пригласили присоединиться всех желающих внести свой вклад в развитие бережного и экологичного отношения к природе нашего города, района, края и всей страны.

«Тропы - это классная штука. Во-первых, они нужны для доступа из точки А в точку Б. А самое главное, тропы - это сохранение экосистемы, потому что люди ходят по ним и не топчут всё вокруг. Это мощ-

ный инструмент экологического просвещения», - сказал в обращении к собравшимся специалист по строительству троп Ассоциации «Большая Байкальская Тропа» Роман Михайлов.

В мероприятии приняли участие более 30 человек. Все вместе они сделали завершающие штрихи: уложили последние дощечки тропы и покрасили их. Но не просто покрасили. Перед нанесением защитного слоя краски, каждый участник напи-

сал на дощечке своё пожелание Елизовскому району, тем самым оставив свою надпись там навсегда.

Почётное право уложить первые ступеньки предоставили главе Елизовского муниципального района Сергею Тюлькину и главе администрации Елизовского городского поселения Владиславу Масло

«Эта замечательная экотропа является продолжением парка «Лазо» и соединяет его с Долиной Уюта. Наименование

тропы жители выбрали сами, проведя общее голосование на онлайн-платформе, так что теперь это экотропа «Елизовская долина». По ней уже можно гулять, радоваться и любоваться видами, которые открываются с этой тропы на наш город Елизово и домашние вулканы», - прокомментировал Сергей Тюлькин.

Отметим, экотропа в парке «Лазо» стала первой в городе Елизово.

Комфортная городская среда

Три новых сквера благоустроят в Елизове



>> 3

Экологичная неделя

Насыщенная городская программа Всероссийского молодёжного экологического форума прошла в Елизове



>> 4

Елизовский район - спортивный район!

День физкультурника отпразднуют 12 августа



>> 7

Ярмарка выходного дня возвращается

В городе Елизово открылась ежегодная ярмарка выходного дня

Каждую субботу с 10 до 16 часов все желающие могут приобрести продукцию местных сельскохозяйственных организаций, фермерских хозяйств, личных подсобных хозяйств и садоводов.

Ассортимент выбора не ограничивается только овощами, на прилавках представлена и другая продукция местных производителей: перепелиные яйца, вяленое мясо, мёд и соты, домашние варенья, разносолы и многое другое.

Площадка с дарами природы традиционно разворачивается возле Елизовского районного дома культуры по адресу: г. Елизово, ул. Рябикова, д. 27.

Для местных производителей ярмарка выходного дня стала отличной возможностью реализовать свою продукцию, для жителей и гостей города это возможность приобрести свежие и вкусные продукты по приемлемым ценам.

Дети участников СВО увидели Долину гейзеров

На Камчатке первая группа детей из семей погибших участников специальной военной операции посетила Долину гейзеров. Ребята смогли увидеть красоты родного края на шестичасовой вертолётной экскурсии.

Новая мера поддержки введена по поручению губернатора Камчатского края Владимира Солодова. Организацией занимается региональный филиал государственного фонда «Защитники Отечества».

«У нас появился уникальный шанс показать детям главную жемчужину Камчатского края – Долину гейзеров. В поездку с ребятами отправились два сопровождающих и гид-экскурсовод», – отметила социальный координатор регионального филиала фонда «Защитники Отечества» Наталия Гордеева.

Планируется, что следующая группа детей отправится в Долину гейзеров в августе.

Напомним, Президент России Владимир Путин подписал Указ «О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» 3 апреля 2023 года.

Филиал фонда «Защитники Отечества» находится в Петропавловске-Камчатском по адресу: ул. Топоркова, д. 6/1.

Получить необходимую информацию жители полуострова могут по номерам телефонов фонда 8 (4152) 20-15-56 и +7-914-020-54-18.

Их отвага в памяти навеки

Четыре елизовчанина награждены орденами Мужества посмертно

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в зоне проведения специальной военной операции, четыре елизовчанина Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина награждены орденами Мужества посмертно.

Государственной награды удостоены военнослужащие: Василий Николаевич Локтев, Илья Сергеевич Ли, Александр Николаевич Мельников и Вячеслав Дмитриевич Живоченков.

4 августа в Администрации Елизовского муниципального района военный комиссар города Елизово, Елизовского, Соболевского и Усть-Большерецкого районов Камчатского края



Александр Вахонин, глава Елизовского муниципального района Сергей Тюлькин и председатель Елизовской районной Думы Александр Липатов в торжественной обстановке передали государственные награды родным героям.



«Их имена навсегда останутся в истории нашей страны и наша с вами главная задача – чтить память наших героев и сделать всё возможное, чтоб их подвиги никогда не забывались», – подчеркнул Александр Вахонин во время церемонии.

В церемонии также приняли участие представители ветеранских организаций, Администрации ЕМР, Думы ЕМР, кадеты Елизовской средней школы №2.

Память героев почтили минутой молчания.

Приёмы граждан представителями власти в августе

Представители различных министерств и специалисты «Юрбюро Камчатского края» приедут в поселения Елизовского района

В рамках работы Мобильной приёмной граждан Камчатского края жителей Елизовского муниципального района приглашают на консультации к представителям различных министерств и специалистам КГКУ «Юрбюро Камчатского края».

10 августа приём граждан пройдёт в городе Елизово в здании районной администрации по адресу: г. Елизово, ул. Ленина, д. 10, зал заседаний (2 этаж) с 10:00 до 14:00.

Жители района смогут получить бесплатную юридическую консультацию и задать интересующие вопросы представителям испол-

нительных органов государственной власти Камчатского края: Министерства ЖКХ и энергетики, Министерства транспорта и дорожного строительства, Министерства социального благополучия и семейной политики, Министерства здравоохранения.

15 августа приём пройдёт в п. Сокоч в администрации Начикинского сельского поселения с 11:00 до 13:00.

Приём проведут специалисты «Юрбюро Камчатского края», Министерства ЖКХ и энергетики, Министерства развития гражданского общества и молодёжи, Министерства со-

циального благополучия и семейной политики, Министерства здравоохранения, Управления по работе с обращениями граждан.

31 августа приём пройдёт в п. Николаевка в здании администрации Николаевского сельского поселения с 11:00 до 14:00.

Приём проведут специалисты «Юрбюро Камчатского края», Министерства ЖКХ и энергетики, Министерства здравоохранения, Государственной жилищной инспекции, Агентства лесного хозяйства.

Справки по телефону: 8 (41531) 6-11-92.

С собой необходимо иметь паспорт.

У нас в доме газ, а у вас?

О процедуре догазификации рассказали жителям Николаевки

Вопрос догазификации частных домовладений активно обсуждается в Елизовском районе. Многим гражданам не понятно, что это вообще значит, как проходит догазификация, как подать заявление, хватит ли газа и главное – каких затрат это потребует.

Для того чтобы разъяснить все эти вопросы жителям поселений, где сейчас проходят процедуры догазификации, районная администрация проводит очные встречи граждан с представителями органов власти и подрядчиком.

Такая встреча состоялась в Николаевском сельском поселении. Перед гражданами выступили глава Елизовского муниципального района Сергей Тюлькин, заместитель директора КГКУ «Региональный центр развития энергетики и энергосбережения» Вадим Диков, а также и.о. директора филиала «Газпром газораспределение Дальний Восток» Максим Олифер.

На встрече гражданам подробно рассказали в первую очередь о компенсации части затрат за установку оборудования для подключения домовладения к газу. Компенсация осуществляется для всех граждан, без исключений, отметили специалисты. Разница состоит лишь в размере финансовой помощи. Скидку в размере 50% (или до 135 тысяч рублей) могут получить все граждане, а скидку 90% (или до 270 тысяч



рублей) – льготные категории граждан, такие как пенсионеры старше 55 лет (в том числе работающие), ветераны, инвалиды, многодетные семьи и другие.

Например, если пенсионер заключит договор на догазификацию домовладения, стоимость которого составит 300 тысяч рублей, и воспользуется льготой, то 270 тысяч рублей оплатят из бюджета Камчатского края, и только оставшиеся 30 тысяч рублей он должен будет оплатить самостоятельно.

После этого разобрали следующий важный вопрос: Максим Олифер рассказал подробно, как проходит вся процедура от момента подачи заявления до момента завершения работ. Он также отметил, что граждане могут сначала обратиться в компанию для того, чтобы специалисты оценили технические возможности дома для поведения туда газового оборудо-

вания, если это будет необходимо гражданам укажут что нужно доработать, затем рассчитают стоимость работ и только после этого гражданин сможет принять решение готов ли он оплатить данную услугу или нет.

Сергей Тюлькин отметил, что важно принимать решение об установке оборудования быстро. «Вам, Николаевскому сельскому поселению, очень повезло, что вы оказались в рядах первых районов на подключение к газу. Важно воспользоваться этой возможностью! Потому что в следующем году Газпром развернёт работы в другую сторону, следующий по плану пойдёт Раздольный. И когда вы увидите, как ваши соседи довольны от использования отопления газом и захотите подключить тоже, так как это будет гораздо дешевле, такой возможности скорее всего уже не будет», – прокомментировал глава Елизовского района.

Завершив обсуждение общих вопросов, специалисты огласили список всех заявителей и отметили тех, у кого собран весь комплект документов, а кому необходимо ещё доработать своё заявление. После этого разбирали вопросы каждого гражданина отдельно.

Практика таких встреч оказалась эффективной, поэтому было принято решение устраивать личные приёмы граждан специалистами филиала «Газпром газораспределение Дальний Восток» каждую неделю, сообщил Максим Олифер. Приёмы граждан будут проходить каждую среду с 9 до 14 часов в городе Елизово по адресу: ул. Виталия Кручины, д. 20 (здание администрации Елизовского городского поселения, центральный вход), обращаться в кабинет № 105. Предварительная запись не требуется.

Напомним, всю подробную информацию о способах подключения можно узнать в Министерстве ЖКХ и энергетики Камчатского края.

По вопросам, связанным с подключением частных домовладений, расположенных в городе Елизово, можно обращаться в Администрацию Елизовского городского поселения по телефону 8(41531) 6-13-55. Жители других поселений района, к границам участков которых подводят газ, могут обратиться с вопросами по номеру телефона 8(41531) 6-44-91.

Эх, дороги!

Ямочный ремонт автомобильных дорог завершён в Елизове

В городе Елизове в рамках плановых работ по ямочному ремонту привели в нормативное состояние около 3600 кв. м дорожного полотна, об этом сообщили в дорожно-транспортном отделе адми-

нистрации Елизовского городского поселения.

Работы проходили в период с 15 мая по 30 июня.

Более 32 тысяч кв. м дорожного полотна восстанавливают также в поселениях Ели-

зовского района в этом году. Ремонт автомобильных уже дорог прошёл в Пионерском, Корякском и Раздольненском сельских поселениях, и ещё продолжается в Паратунском сельском поселении.



Следят за чистотой и порядком

В городе Елизове продолжают плановые работы по ремонту детских игровых и спортивных площадок

За содержание и ремонт муниципальных детских площадок в городе Елизове отвечает МБУ «Благоустройство города Елизова». Всего в их ведении 39 детских площадок.

Начиная с мая, сотрудники учреждения проводят текущие ремонтные работы: красят защитные ограждения, малые архитектурные формы, чинят сломанные объекты и детали и выполняют другую текущую работу.

Ремонтные работы будут проводить вплоть до осени, поскольку оборудование площадок в процессе эксплуатации выходит



из строя. На сегодняшний день в порядок привели уже более половины всех объектов.

Важно: содержание детских площадок – зона ответственности их собственников. Многие детские площадки на территории города Елизова находятся и в ведении управляющих организаций, а некоторые являются частной собственностью.

Если вы обнаружили травмоопасные неисправности объектов на детской площадке, можете сообщить об этом в МБУ «Благоустройство города Елизова» по телефону: 7(415-31)7-29-37 или в свою управляющую компанию.

Помощь есть

Более 400 тысяч рублей выделили на поддержку елизовчан

В Елизовском районе на комиссии по социальным вопросам рассмотрели заявления от 61 жителя муниципалитета, желающего получить материальную помощь. Положительные решения о выделении денежных средств были приняты для 39 граждан.

На их поддержку выделили 483 тысячи рублей, из них 176 тысяч рублей из местного и 307 тысяч рублей – из краевого бюджета.

В рамках программы средства направляют на приобретение дров и угля, на помощь в организации погребения, а также на приобретение продуктов питания, одежды и медикаментов, на устранение последствий пожара.

Также на комиссии было принято решение о заключении социальных контрактов с 14 гражданами, из которых семь касаются поиска работы, три – развития индивидуальной предпринимательской деятельности, один –

ведения личного подсобного хозяйства и три – преодоления трудной жизненной ситуации.

Напомним, заседания комиссии проходят ежемесячно. По вопросам получения материальной помощи необходимо обращаться в отдел организации социальной помощи населения Управления делами Администрации Елизовского муниципального района по адресу: г. Елизово, ул. Ленина, 10, или по телефону: 8 (41531) 7-17-70, 7-17-07.

Три новых сквера благоустраивают в Елизове

В Елизовском районе реализуется программа «Формирование комфортной городской среды»

Комфортная городская среда – вот, что важно для жителей муниципалитета. Поэтому в Елизовском районе активно реализуется программа «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда», в рамках которой жители сами голосуют за территории, которые будут благоустроены у них в городе.

В рамках голосования в 2022 году елизовчане выбирали дизайн-проекты четырёх территорий, которые будут благоустроены в следующем году. Победителями стали проекты, набравшие больше всего голосов.

На сегодняшний день уже стартовали подготовительные работы к 1 этапу благоустройства этих территорий.

Так, в Елизове в скором времени появятся три новых сквера. В сквере на улице Тими-



рязевской около дома №2 сделают пешеходные дорожки из асфальтобетонного покрытия.

установят 10 скамеек и урн, установят 11 опор освещения.

В скверах на улице Ленина около домов 34 и 36 и около домов 33 и 37 в этом году сделают пешеходные дорожки из асфальтобетонного покрытия и установят скамейки и урны. На 2 этапе работ сделают освещение и озеленение территории.

По программе благоустроят также межквартальный проезд от пер. Тимирязевский, 7 до пер. Радужный, 6. Сейчас там будут проведены работы по устройству асфальтобетонного покрытия, а в следующем году выполнят устройство уличного освещения.

Работы по всем объектам планируют завершить к осени.

Меняют ограждение в учреждениях образования

Новое ограждение устанавливают этим летом по периметру территории Начикинской средней школы

Старый отслуживший своё забор полностью снесли – новыми будут и опорные столбы, и секции ограждения. Подрядчик установит новые распашные ворота и две пары откатных, которые подключат к систе-

ме автоматической пожарной сигнализации (АПС).

Территория школы стала больше – в неё теперь входит оборудованная спортивная площадка, земельный участок под которой отвели этому учреждению обра-

зования. Доступ к спортплощадке останется открытым для всех желающих, но только после уроков.

В 2023 году ограждение полностью меняют не только в Начикинской СШ, но в детском саду

№31 в с. Коряки, в детском саду №27 в п. Новом и по периметру территории Паратунской средней школы. Во всех учреждениях образования откатные ворота подключат к АПС.

Вера Ступникова

Светлых дней, счастливых лет!

2 августа 78-й день рождения отметила **Нина Ивановна Бутнор**, член Елизовского районного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

8 августа 97 лет исполнилось **Марии Алексеевне Цыкиной**, вдове участника Великой Отечественной войны.

Уважаемые именинницы!

От всего сердца поздравляем вас с днём рождения! Пусть родные всегда будут рядом и окружают вас любовью! Желаем вам здоровья крепкого, гармонии сердечной, радости, благополучия и счастливой жизни!

Глава Елизовского муниципального района
Сергей Тюлькин

Председатель Елизовского районного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов
Сергей Чукалин

С Днём строителя!

Уважаемые работники строительной отрасли, поздравляю вас с профессиональным праздником! Строитель – одна из самых почётных и благородных профессий.

За каждым строительным проектом стоят трудолюбивые и преданные своему делу люди. Именно они закладывают фундамент благоустроенной и комфортной жизни района.

Благодаря слаженной работе нашего Управления архитектуры, Елизовского районного управления строительства и партнёров, их профессионализму и невероятной работоспособности растут новые жилые дома, ремонтируются и строятся объекты социально-культурной сферы. От вашей работы зависит неповторимый облик нашего района. С каждым годом Елизовский район преобразуется, обретая современный вид, становится более красивым и уютным.

Спасибо ветеранам отрасли и тем, кто сегодня продолжает лучшие традиции строителей. Уверен, что ваши знания, навыки и профессиональные возможности будут и в дальнейшем служить делу развития и процветания Елизовского района!

Крепкого здоровья вам, новых успехов и достижений, реализации новых проектов, стабильности и процветания!

Глава Елизовского муниципального района Сергей Тюлькин

Военная служба по контракту – это не просто работа

Еженедельно на помощь камчатским ребятам в зону СВО отправляются добровольцы, заключившие контракт на военную службу.

Служба по контракту – это возможность осознанно и профессионально выполнить свою конституционную обязанность и долг по защите Отечества. Поступая на военную службу по контракту, вы выбираете стабильность, широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни и высокий социальный статус.

Высокий стабильный доход, льготы и гарантии. Тебя ждёт интересная деятельность с возможностью карьерного роста. Звони и узнавай подробности: 8 (41531) 6-40-60, 8 (4152) 42-68-90.

ЭКОЛОГИЧНАЯ НЕДЕЛЯ

С 1 по 7 августа на Камчатке проходил Всероссийский молодёжный экологический форум «Экосистема. Заповедный край». Он объединил на полуострове молодых людей со

всей России, которым интересна сфера экологии и сохранения окружающей среды.

Множество увлекательных мероприятий в рамках форума прошло и в городе Елизово.

Экологические лекции, мастер-классы, спортивные и развлекательные мероприятия посетили более трёх тысяч человек.

За неделю в городе прошло: 5 утренних общегородских зарядок, 3 спортивных мероприятия, 3 экологические акции - «Поделись едой», «Вещи добра» и акция по высадке деревьев «Зелёный город», 5 творческих мастер-классов, 10 экологических лекций, 2 показа экокино, социальный проект «Культурный «хлам», экоквиз, чистые игры, строительство экотропы и большой праздник «Экопятница вместе с Экософией!».

Расскажем подробнее о самых громких и значимых мероприятиях.

Акция «Зелёный город»



В рамках акции «Зелёный город» в Елизове высадили 39 саженцев берёзы и рябины.

Территория, на которой через несколько лет будут жить, цвести и радовать елизовчан деревья, была выбрана не случайно. Саженцы высадили на новой территории Елизовского зоопарка. В будущем там планируется построить ряд объектов, а дере-

вья станут выполнять функцию живой зелёной изгороди для близстоящих многоквартирных домов.

В акции по высадке саженцев деревьев приняли участие глава Елизовского муниципального района Сергей Тюлькин, глава администрации Елизовского городского поселения Владислав Масло, волонтеры и просто неравнодушные жители.

Акции «Поделись едой» и «Вещи добра»

Благотворительные ЭкоАкции «Поделись едой» и «Вещи добра» проходили в парке культуры и отдыха «Сказка» в городе Елизово со 2 по 5 августа.

Каждый желающий мог принести вещи или продукты питания, которые по тем или иным причинам стали не востребованы для личного потребления. Всё собран-

ное ежедневно направлялось в Комплексный центр социального обслуживания населения, где сотрудники центра совместно с волонтерами формировали наборы для нуждающихся семей.

Так, за четыре дня акции жители Елизова отдали около 200 кг одежды. В настоящее время её уже передают семьям, которые в этом нуждаются.



Социальный проект «Культурный «хлам»



6 августа в Елизовском районе состоялся финал творческого экологического конкурса «Культурный «Хлам», который проходит в рамках социального проекта «ЭКОЕ-МР». Более 30 человек приняли участие в конкурсе и представили на суд жюри около 70 удивительных работ, сделанных своими руками из вторичных материалов.

«Культурный «хлам» – это площадка дерзких и новаторских экспериментов, где каждый житель нашего района мог принять участие и создать авторский творческий продукт. Не важно из какого материала, будь то верёвки, банки, картонные коробки и другие вторичные материалы. Главное, что люди смогли рассказать о своём отношении к окружающему миру через арт-

объекты», - рассказала заместитель директора по культурно-досуговой деятельности Елизовского клуба по работе с ветеранами Виктория Кукоба.

В этом году не стали выделять победителя и поощрили всех участников конкурса, потому что каждая работа оказалась уникальной и заслуживающей отдельного внимания. Участников конкурса наградили дипломами и

ценными призами от экофорума «Экосистема. Заповедный край».

Также в рамках мероприятия в парке культуры и отдыха «Сказка» развернулась гаражная распродажа. Для всех жителей и гостей Елизова была организована площадка по обмену и продаже вещей: всё, что у кого-то лежало без дела, обрело вторую жизнь в руках новых хозяев.

«Чистые игры»

5 августа, на берегу реки Авачи, в микрорайоне Пограничном в городе Елизово прошли «Чистые игры» - командные соревнования по очистке зелёных территорий, в которых участники посоревновались в сборе и сортировке мусора, а победители были награждены призами.

Двенадцать команд из Елизовского района, Вилючинска, Командорских островов и других районов Камчатки стали участниками интерактивной уборки территории. Им удалось очистить берег реки от более 450 кг мусора один час.



Победителями соревнований стала команда «Ташим, как можем!» из села Сосновка, которые собрали более 50 кг мусора.

По итогам соревнований, получилось собрать больше 48 мешков с мусором, среди которого было много ржавого железа, пластика, рыбацких сетей, стекла – всё это собрано, отсортировано и отправлено на свалку.

Все желающие смогли получить баллы от партнёра проекта - системы «КАМбалл» и потратить их на скидки, отдых и обучение. Также для гостей мероприятия провели мастер-классе по созданию губки из джута от сообщества «Экожитель Камчатки».

«Экопятница вместе с «Экософией!»

4 августа в Елизове состоялось открытое городское мероприятие, организованное проектом «Экософия» президентской платформы «Россия – страна возможностей» совместно с Администрацией Елизовского муниципального района. Более 2500 горожан и гостей района приняли участие в экологическом празднике от ЭкоЛидеров – в мастер-классах, эко-играх и сборе фракций вторсырья для переработки, а по итогам активностей – в лотерее полезных призов.

Большой экологический праздник «Экософия на Камчатке» с музыкальной и культурной программой, ярмаркой от экопроизводителей, экомастер-классами, квестами и играми, фотовыстав-

ками, экоплощадками и лекторием прошёл на площадке лыжной базы на 34 км. На площадке было представлено больше 20 активностей, которые направлены на привитие у людей новых полезных знаний и привычек

«Таких мероприятий должно быть, конечно, больше, ведь с одной стороны, Камчатка - чистый край, а с другой – людей необходимо обучать культуре отдыха, экологичному отношению к природе и поведению. Сегодня ЭкоЛидеры проводят здесь уроки экологического просвещения для детей, этот опыт нам надо принимать на уровне нашей системы образования, вовлекать школьников и учить их экологичному поведению. В Елизовском районе очень много мест притяжения, нам важно увеличивать турпоток, и тут главное

– не навредить. Губернатор ставит перед нами задачи – с одной стороны создать условия, чтобы привлечь как можно больше гостей, но, с другой стороны, не нарушить ту идиллию, которая здесь у нас существует в природе», - отметил Глава Елизовского муниципального района Сергей Тюлькин.

ЭкоЛидеры – победители гранд-финала «Экософии» и финалисты – члены Экосборной представили свои инициативы по вовлечению населения в экокультуру на интерактивных площадках. Игровые мастер-классы на открытом городском мероприятии были особенно интересны самым младшим гостям. Дети познакомились с несколькими видами ремесел: своими руками создали открытки из переработанной бумаги, свечи, рас-

писали сумки, а также изготовили северные пряники-козули. Самых любознательных гостей на площадке ждали: мастер-класс по креативному и социальному предпринимательству, открытая лекция «Осознанное питание как способ ведения экологичного образа жизни», просмотр и обсуждение ЭКОкиноурока по экологии проекта «Киноуроки в Школах России и мира» и многое другое.

В честь экологического праздника «Экософия на Камчатке» художник Михаил Козыч создал АРТ-объект «Экософия» на стене бывшей конюшни в городе Елизово.

По словам одной из участниц эко-мероприятия жительницы города Елизово Екатерины Хайдаршиной, праздник получился чудесный: «Нам все очень нра-

вится, организация на высшем уровне, мы с детьми в восторге! Девочки принимали участие практически во всех активностях праздника. Мы учим своих детей жить экологично, чтобы они не бросали мусор на улице, такое поведение принято у нас в семье, мы учим наших детей бережно относиться к природе, проводим с ними беседы на тему экологии, приучаем их соблюдать чистоту как дома, так и на природе – в лесу, на реке».

В течение всего праздника гостей мероприятия радовала культурная программа. Со сцены звучали популярные песни в исполнении елизовских артистов и квер-группы «Лемон Грин».

В завершении вечера все гости собрались в большом кругу на душевные беседы с интересными гостями у костра.

Социальный контракт – старт в новую жизнь

Рассказываем об ещё одной истории успешной реализации социального контракта

Напомним, такой вид государственной помощи как социальный контракт – это отличная возможность для людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, выбраться из этого положения благодаря финансовой поддержке.

Александр обратился в Администрацию Елизовского муниципального района для заключе-

ния социального контракта по направлению поиск работы. Ему очень быстро подобрали вакантное место – в администрации оказалась свободна должность рабочего по комплексному обслуживанию зданий. Александр прошёл собеседование и вот уже второй месяц работает в учреждении.

Социальный контракт обеспечивает Александру финансовую

поддержку во время становления на новом рабочем месте. При заключении контракта мужчине сразу выплатили 28 763 рубля, такую же сумму повторно выплатили через месяц и выплатят еще два раза.

По данному виду социального контракта при его заключении, а также в течение трёх месяцев уже после трудоустройства гражда-

нину выплачивается сумма, равная прожиточному минимуму для трудоспособного населения.

Для получения услуги и за дополнительной информацией обращайтесь в Администрацию Елизовского муниципального района по адресу: г. Елизово, ул. Ленина, д. 10, каб. № 116. Справки по телефону: 8 (41531) 7-17-70, 7-17-07.

Привезли победу с берегов Байкала

Победу в финале Всероссийского вокального конкурса «Новые огни» одержали воспитанницы образцового детского вокального коллектива «Радуга» Центра детского творчества

Финал конкурса проходил в г. Байкальске Иркутской области с 15 по 23 июля 2023 г. География участников – от Калининграда до Камчатки.

«Наш коллектив принимал участие в региональном отборочном туре, который проходил в Хабаровске весной этого года, – рассказала художественный руководитель образцового вокального коллектива «Радуга» Елена Бондаренко – На отборочном туре ученицы старшей группы Ульяна Артюшкина, Екатерина Бородина, Арина Оборская, Валерия Милют, Кристина Радомская и Ксения Ватулина исполнили песню «Напергонки с ветром» и завоевали право представлять наш район, Камчатский край в финале 3-го сезона «Новых огней».

В Байкальске вокальная группа отправилась в том же составе, однако здесь, по условиям конкурса, исполняли не только «Напергонки с ветром», но и специально под-



готовленную к финальному конкурсному смотру. Елена Бондаренко выбрала для своих воспитанниц песню The look на английском языке когда-то очень популярной шведской поп-рок-группы Roxette.

«У нас в номинации «Эстрадный вокал. Ансамбль» – возрастная ка-

тегория 15-17-лет – были очень сильные соперники. Отлично выступили, например, вокалисты из Улан-Удэ, мы даже думали, что они возьмут первое место! Поэтому, когда нас объявили победителями, мои девчонки плакали от радости!» – поделилась Елена Бондаренко.

Руководитель коллектива рассказала, что председатель жюри конкурса «Новые огни» актриса Юлия Лебедева проводила мастер классы по вокалу и актёрскому мастерству для творческих коллективов и солистов, а организаторы конкурса подарили участникам возможность побывать на экскурсиях по Кругобайкальской железной дороге и в экопарке «Южный Байкал», а также на морской прогулке по Байкалу.

Отметим, что из бюджета Елизовского муниципального района по программе «Развитие образования в ЕМР на 2020-2024 гг.» на эту поездку коллектива МБУ ДО «ЦДТ» выделено 166 тыс рублей. Недостающие средства вложили родители участниц конкурса.

*Вера Ступникова,
фото из архива
Елены Бондаренко*

Контроль благоустройства общественных территорий

Депутат Заксобрания Оксана Герасимова проверила, как реализуются программы благоустройства в городе Елизово

Выездное совещание, посвящённое осмотру объектов, на которых выполняются ремонтные и строительные работы в городе Елизово, провела депутат Законодательного Собрания Камчатского края от 10-го избирательного округа Оксана Герасимова. Вместе с заместителем главы Елизовского городского поселения Антоном Прочко она проверила, как реализуются программы благоустройства.

Третий квартал – это период, когда работы по благоустройству находятся в активной фазе. Именно поэтому сейчас депутаты Законодательного Собрания в своих округах осматривают объекты, которые вошли в программы благоустройства «Комфортная городская среда», «Решаем вместе» и другие.

Депутат осмотрела территорию вокруг спортивной школы олимпийского резерва единоборств «Кречет». Здесь запланировано асфальтирование вокруг спортивного комплекса, подъездных путей, внутривортовых проездов. Рядом с залом единоборств по-



вится детская спортивная площадка, которая уже забетонирована.

«Очень важно, чтобы приступили к благоустройству территории вокруг зала единоборств «Кречет». Потому что жители домов на улице Виталия Кручины, 27 и 40 лет Октября, 1 и 3 уже несколько лет говорили о том, что необходимо привести в порядок придомовые территории и межквар-

тальные проезды. Сегодня эти работы ведутся. В этом году будет осуществлён первый этап: проезды и территория вокруг зала единоборств будут благоустроены», – отметила Оксана Владимировна.

Следующим важным объектом стал стадион «Строитель». Планируется, что ремонтные работы там должны быть завершены к середине августа. Стадион благоустраивают в рамках проекта

«Решаем вместе» и сейчас, по желанию жителей, там готовят беговую дорожку. Здесь уже установлены бордюры, произведена планировка участка, подготовлена «подушка» из ПГС, далее будет уложено асфальтовое покрытие.

Оксана Герасимова также посетила места благоустройства в микрорайоне Пограничном. Там она озвучила планы по привлечению средств из федерального бюджета на изготовление памятника «Воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне». Его установят в новом сквере.

Прежний памятник, не смотря на просьбы жителей перенести его в новый сквер, останется на прежнем месте (около кафе «Старый замок»). К сожалению, состояние монумента не позволяет его транспортировать.

Также, в рамках депутатского контроля, Оксана Герасимова побывала на нескольких придомовых территориях, которые в этом году также должны быть благоустроены. Она обратила внимание на необходимость соблюдения сроков проведения работ.

Театральная студия рождается в Сосновской школе

Своя театральная студия откроется в новом учебном году в Сосновской начальной школе Елизовского района.

На создание студии команда педагогов получила грант Президентского фонда культурных инициатив.

Планируется, что заниматься в студии будут не только ученики маленькой сельской школы, но и воспитанники подготовительной детсадовской группы – всего 15 юных артистов.

Обучать детей театральному искусству начнут сами учителя. В частности, автор проекта «Создание театральной студии «Дебют» на базе образовательной организации» – учитель-логопед Елена Локтева будет вести занятия по сценической речи. А репетировать с детьми на сцене станет учитель начальных классов Людмила Славинская. Она сейчас проходит курсы повышения квалификации как педагог дополнительного образования.

Проект реализуется до декабря 2024 года. В школе надеются, что за это время театральная студия «Дебют» научится крепко стоять на ногах и дальше будет развиваться самостоятельно, как одно из направлений дополнительного образования детей младшего школьного возраста.

Общая стоимость проекта 1 млн 224 тыс 104 рубля, из них сумма гранта – 689 тыс 61 рубль. А расходы школы в основном составят зарплата руководителя студии.

«Этот грант у нас первый! Мы работали над ним полгода и очень рады, что выиграли, ведь для нашей школы это очень ощутимая поддержка! Свой школьный театр – мечта наших учеников, и она начала осуществляться! – рассказала директор Сосновской НШ Мария Кузьминцева. – Сейчас мы заключаем договор с Президентским фондом культурных инициатив и ждём поступления первого транша на счёт школы. На эти деньги закажем световое и звуковое оборудование, реквизит, декорации, кресла в зрительный зал и сценические костюмы. И начнём репетировать. Думаю, уже к новому году сможем порадовать зрителей своим первым спектаклем».

Театральная труппа будет давать спектакли в своём музыкальном зале и на сцене ДК родного села, а также отправится на гастроли в детский сад №20 соседней Николаевки и в Камчатскую краевую школу-интернат для детей-сирот.

В составлении проекта школе оказал поддержку отдел воспитательной работы и дополнительного образования Управления образования Администрации Елизовского муниципального района.

Вера Ступникова

Завершается ремонт в новых «Точках Роста»

Ход работ в помещениях двух будущих «Точек Роста» проверила рабочая группа районной администрации

Возглавляет группу заместитель главы Администрации Елизовского муниципального района – начальник Управления культуры, спорта и молодёжной политики Ольга Дубинина.

Образовательные Центры «Точка Роста» создаются в 2023 году в Паратунской и Нагорненской средних школах Елизовского района. Подрядчики на этих объектах работают на совесть и укладываются в график, оговоренный контрактом: в Нагорненской СШ уже покрашены стены в кабинетах, в Паратунской СШ строители монтируют потолки и шпаклюют стены. Церемонии открытия этих «Точек Роста» запланированы на начало сентября сего года.

В кабинетах Образовательных Центров в учебное время будут проходить уроки по биологии, химии, физике и информатике, кроме того, учителя получат возможность вести факультативные занятия. А дети будут получать дополнительное образование в кружках по интересам на базе «Точек». С введением в строй Образовательных Центров в Паратунской и Нагорненской школах «Точками Роста» в Елизовском районе будут обеспечены 14 средних школ.

Ремонтируют помещения под Образовательные Центры за счёт местной казны. В 2023 году из районного бюджета на эти цели выделено 6 млн 813,3 тыс рублей и один млн рублей – субсидия из краевого бюджета. За счёт федерального бюджета кабинеты оснастят специализированным оборудованием, наборами реактивов, современным цифровым оборудованием – на эти цели выделено 4 млн 885,9 тыс рублей. Здесь краевая и местная казна несут минимальные расходы – всего около ста тыс рублей.

И напомним: «Точка Роста» – федеральная сеть центров образования цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей, организованная в рамках проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Создается на базе сельских школ и общеобразовательных учреждений малых городов численностью до 60 тысяч человек.

Вера Ступникова

«Сердце отдаю детям»

Ирина Пясталова, педагог из Елизовского района, вошла в ТОП-20 Всероссийского конкурса

Педагог дополнительного образования «Центра «Луч» Ирина Пясталова вошла в ТОП-20 в своей номинации Всероссийского финала конкурса «Сердце отдаю детям» по итогам первого тура отборочных испытаний.

В первой части конкурса жюри оценивало визитные карточки участников и эссе по теме: «Что сегодня важнее – воспитательный эффект или педагогическая эффективность занятий в дополнительном образовании?».

Во втором туре заочных испытаний участники должны были в срок до 24 июля представить на суд жюри видеобращение «Педагог дополнительного образования: где учиться мастерству?» и выполнить тестовое онлайн-задание «Актуальные вопросы развития



сферы дополнительного образования детей».

Итоги заочного отбора Всероссийского конкурса педагогов до-

полнительного образования «Сердце отдаю детям» жюри объявит в конце августа – право принять участие в очном финале в каждой номинации получают только десять участников из ТОП-20.

Дополним: Ирина Пясталова вот уже восемь лет преподаёт олимпиадную математику учащимся 2-4 классов Елизовской физико-математической школы МБУ ДО «Центр «Луч». В 2023 году педагог одержала победу в конкурсе «Сердце отдаю детям» на муниципальном и региональном этапах. Сейчас Ирина Николаевна представляет Камчатку во Всероссийском финале этого конкурса в номинации по естественнонаучной направленности.

Вера Ступникова

«Большие вызовы» камчатского школьника

Девятиклассник Святослав Токарев из Елизовского района единственный школьник с Камчатки, который вошёл в число финалистов конкурса «Большие вызовы»



Святослав Токарев принял участие восьмой научно-технологической программе «Большие вызовы», которая проходила с 1 по 25 июля сего года на федеральной территории «Сириус».

Он единственный школьник с Камчатки, который вошёл в число финалистов конкурса «Большие вызовы» 2023 года. Подросток занимается в объединении «Умная механика» Центра «Луч», где под руководством педагога дополнительного образования Андрея Смирнова создал проект «Умный многоквартирный дом». С этим проектом будущий инженер и победил на региональном этапе Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» – в номинации «Умный город и безопасность». Затем 14 победителей регионального этапа (всего было 14 номинаций) прошли дистанционный отборочный тур программы «Большие вызовы», по итогам которого Святослав Токарев стал абсолютным победителем тура и получил приглашение в «Сириус».

Вместе с камчатским школьником в восьмой программе «Большие вызовы» участвовали почти 400 одарённых школьников из 70 регионов РФ.

Одна из главных особенностей программы «Большие вызовы» в том, что здесь будущих инженеров и учёных сразу включают в реальные проекты, над которыми работают компании. Поэтому в течение трёх недель школьники занимались проектированием под



руководством опытных наставников, среди которых представители крупнейших компаний, научных центров и вузов. Ребят разделили по 13 направлениям: генетика и биотехнологии, освоение Арктики и Мирового океана, космос, энергетика, беспилотный транспорт и т.д.

Завершилась программа грандиозным фестивалем проектов.

Святослав Токарев с командой ровесников из разных городов России разрабатывал проект системы ближней навигации для автоматической швартовки судна к зарядной станции. Будущие инженеры приняли решение разработать и протестировать прототип такой системы на основе ИК-маяков. По словам елизовского школьника, работа над проектом под руководством действующих сотрудников компании «Ситроникс-КТ» Андрея Скрыпки и Сергея Липатова была очень увлекательной. Не менее интересной оказалась и за-

дача проекта, а вопросы, которые задавали члены жюри, заставили ещё раз проанализировать проект, чтобы затем доработать его с учётом замечаний.

К слову, наставники команды несмотря на то, что восьмая программа «Большие вызовы» формально завершилась – и впредь будут консультировать юных инженеров и конструкторов.

Сейчас Святослав Токарев вернулся на Камчатку и решил провести лето с максимальной пользой – он уже засел за работу, чтобы улучшить свои навыки в программировании. Кроме того, в «Сириусе» ему дали немало ссылок на полезные интернет-ресурсы, с которыми предстоит ознакомиться. Школьник ещё не определился с будущей профессией, но уже точно знает, что работа его будет связана с робототехникой и программированием.

Святослав подчёркивает, что после обучения по программе «Боль-

шие вызовы» «пересмотрел свой подход к созданию проектов с нуля: раньше я старался проект сначала практически сделать, а потом уже дорабатывать, а сейчас я хочу сначала сделать математическую модель, рассчитать всё досконально, а потом уже перейти к практике».

Напомним: по словам руководителя Образовательного центра «Сириус» Елены Шмельёвой, программа «Большие вызовы» является ответом на семь главных вызовов, сформулированных в Стратегии научно-технологического развития России. В частности, цифровизация, борьба с новыми заболеваниями, сохранение экологии и природных ресурсов, производственная безопасность и другие. В рамках работы над своими проектами юные ученые активно работают по этим направлениям и вносят свой вклад в развитие страны.

Вера Ступникова, фото из архива Святослава Токарева

День физкультурника отпразднуют в Елизове

Спортивно-развлекательная программа пройдёт 12 августа на базе проката лыж на 34 км

Администрация Елизовского муниципального района приглашает елизовчан и гостей города принять участие в спортивно-развлекательной программе, которая состоится 12 августа на базе проката лыж на 34 км. Мероприятие посвящено Всероссийскому дню физкультурника.

В программе мероприятия различные спортивные игры и состязания: футбол, волейбол, стритбол, скандинавская ходьба,

кросс «Стартуют все!», стрельба из пневматической винтовки, блиц-турнир по шахматам, пляжный волейбол. Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО.

Вас ожидают выступления елизовских спортсменов, дружеские состязания, конкурсы, хорошее настроение и заряд бодрости на все выходные.

Начало праздничного мероприятия в 12:00. Вход свободный.

Возрастные ограничения 0+



Создаём условия для занятий физкультурой и спортом

Ремонт спортзалов в двух школах Елизовского района вошёл в активную фазу

Спортивные залы ремонтируют «под ключ» по региональному проекту «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».

Так, в Елизовской начальной школе №5 подрядчик уже покрасил заново оштукатуренные стены и потолок спортзала, практически завершил электромонтажные работы и укладку плитки в помещении для умывальников, оштукатурил стены перехода.



Следующим этапом предстоит вскрыть полы в спортзале и настелить новые, уложить современное покрытие. Меняют и двери.

В средней школе Вулканного городского поселения подрядчик приступил к работе гораздо позже, поскольку весь июнь в школе работал лагерь с дневным пребыванием детей. Сейчас строители на этом объекте штукатурят стены.

Средства на создание в этих школах современных спортзалов и школьных спортклубов (ШСК) – 13 млн рублей – выделены из консолидированного бюджета. На эти деньги отремонтируют помещения спортзалов, раздевалок, комнат для хранения инвентаря и закупят новый спортивный инвентарь. Спортзалы со всей инфраструктурой должны быть готовы к началу нового учебного года.

Вера Ступникова

Пятипятничная вселенная

В городе Елизово прошёл фестиваль аниме и восточной поп-культуры «Run Fest.02. Уличный вариант»

Аниме – увлекательная вселенная, и, как и любая другая вселенная, она безгранична, ну, или почти безгранична.

На минувшей неделе в городе Елизово прошёл фестиваль аниме и восточной поп-культуры «Run Fest.02. Уличный вариант» в рамках проекта «Party-пятница». Это было настоящее шоу! На ме-

роприятию собрались истинные поклонники этого жанра!

Все мы знаем, что такое анимация, то есть мультфильмы. Однако аниме – это не просто анимация, придуманная в Японии, это целый мир, который включает в себя огромное количество жанров и стилей. Он тесно переплетается с японской комиксовой



культурой и состоит из миллионов преданных фанатов.

Количество жанров в аниме превосходит все мыслимые пределы. А разнообразие сюжетов и персонажей заставляет только позавидовать могучей и неиссякаемой фантазии японских аниматоров.

Аниме обладает магическим воздействием на своих зрителей,

перетягивая на свою сторону все новые и новые толпы фанатов. Поклонники аниме называются отаку. «Отаку», в переводе с японского, – человек, увлечённый чем-либо, но для всего остального мира это увлечение – аниме.

Вот в такое путешествие в мир аниме погрузилась молодёжь Елизовского района!

ГТО доступно всем

Центр тестирования ВФСК ГТО Елизовского муниципального района продолжает работу по принятию нормативов комплекса ГТО

23 мероприятия по принятию нормативов комплекса ГТО проведено Центром тестирования к концу июля. В них приняли участие более 1000 человек, из них более 250 человек – на знаки отличия.

Есть и те, кто ещё не сдал все нормативы до знака отличия: по подсчётам центра, таких 66 человек. Сотрудники центра тестирования в индивидуальном порядке свяжутся с данными участниками и организуют сдачу недостающих нормативов. Также центр тестирования проводит регулярную регистрацию населения на сайте www.gto.ru – с начала года было зарегистрировано более 600 новых пользователей. Помимо акций и массовых мероприятий

центр тестирования проводит мероприятия по тестированию населения – с начала года в них приняли участие более 200 человека.

В течение года центр проведёт ещё 11 физкультурно-оздоровительных мероприятий, где желающие смогут пройти необходимые испытания. Площадки ГТО планируется разворачивать на всех крупных мероприятиях района (в честь Дня физкультурника, Дня авиации и т.д.).

Добавим, 22 февраля 2023 г. приказом Министерства спорта РФ № 117 были обновлены нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», а 23 марта новые нормативы вступили в силу, что позволило сделать более доступ-

ными сдачу норм ГТО и получение знаков отличия.

Центр тестирования проводит торжественное награждение знаками отличия ГТО по мере их поступления из регионального Центра тестирования. В мае было вручено 132 знака отличия: 23 – бронзовых, 32 – серебряных, 77 – золотых.

Сдать нормативы ГТО можно согласно расписанию центра в течение всего года. Для этого необходима предварительная запись по телефонам: 8(41531) 6-50-66, 8-914-993-86-70. По данным номерам также можно задать все интересующие вопросы.

С Днём Физкультурника!

Уважаемые спортсмены, тренеры и ветераны спорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – с Днём физкультурника!

Елизовский район – это спортивный район! На территории муниципалитета работают шесть спортивных школ, в которых занимаются свыше трёх тысяч детей. Физическая культура и спорт всегда являлись важными составляющими в решении многих социальных проблем, повышали физическую и нравственную культуру.

В этот день особые слова благодарности и признательности тем, для кого спорт стал профессией. Это тренеры и учителя физической культуры, благодаря которым Елизовские спортсмены добиваются высоких результатов.

Наши спортсмены неоднократно доказывали своё мастерство на соревнованиях разного уровня. Многие из них обладают спортивными разрядами, званиями кандидатов и мастеров спорта. Особая гордость за спортсменов, показывающих высокие результаты на Всероссийских соревнованиях и Олимпийских играх. Уверен, что спортивные успехи наших земляков ещё не раз прославят Елизовский район!

От всей души желаю нашим спортсменам энергии, новых громких побед и спортивного долголетия!

Глава Елизовского муниципального района Сергей Тюлькин

Мопед – не игрушка!

В тёплый летний период улицы района заполонили вездесущие мопеды. Зачастую подростки стремятся испытать свои возможности и, как им кажется, превознести себя в глазах сверстников за счёт безалаберного управления транспортным средством с пренебрежением правилами дорожного движения.

Управлять мопедами, скутерами, мокиками и мотороллерами с объёмом двигателя не более 50 куб.см. и лёгкими мотоциклами с рабочим объёмом двигателя, не превышающим 125 куб. см, имеют право лица достигшие 16-летнего возраста, прошедшие обучение в автошколе и, по результатам успешной сдачи экзаменов в ГИБДД, обладающие водительским удостоверением категорий «М» или «А1» соответственно.

В связи с этим, нарушения водителями мототранспорта требований ПДД будут формировать те же составы административных правонарушений, что нарушения Правил водителями автомобилей. К примеру, за управление мопедом или скутером без водительского удостоверения, согласно ст.12.7 ч.1 КоАП РФ на нарушителя или его родителей будет наложен штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей.

Уважаемые родители, не допускайте пренебрежения правилами и не позволяйте своим детям садиться за руль транспортного средства без должной подготовки!

Вести с полей

Сельхозпредприятия Елизовского района заготавливают корма и приступают к уборке овощей

Во второй декаде июля 2023 года сельхозпредприятия района приступили к заготовке кормов из многолетних трав.

Всего предстоит заготовить корма с площади 5 928,87 га многолетних трав и 2 235,06 га – однолетних трав.

По данным предприятий, по состоянию на 3 августа из многолетних трав заготовлено все-

го 5 950,7 тонны кормов с общей площади 792,7 га, в т.ч.: 1094 тонн сенажа с площади 255 га; 91 тонна сена с площади 41 га; 4 765,7 тонны силоса с площади 492,2 га.

В этом году по сравнению с аналогичным периодом 2022 года заготовлено кормов на 5 232,7 тонны больше.

Кроме этого, коров дойного стада подкармливают зеленым

кормом из многолетних трав, всего скормлено 8 024,3 тонны, которые убраны с площади 856,37 га.

Также, предприятия поэтапно приступают к уборке овощей. Так, в ООО «Холкам-Агро» собрали с полей 1 000 кг капусты белокочанной ранних сортов, 1 000 кг огурцов в теплицах закрытого грунта, редис и салат в количестве 1 000 кг.



28 тонн рыбы бесплатно раздали елизовчанам

Социальный проект «Камчатская рыба» продолжает действовать на территории полуострова

Рыбопромышленники совместно с органами власти раздали около 24 тонн бесплатной продукции нуждающимся гражданам в поселениях Елизовского муниципального района. В каждое поселение было передано по 2 тонны рыбы.

В краевом министерстве рыбного хозяйства рассказали, что речь идёт о социально незащищённых категориях граждан. «В основном раздавали горбушу. Продукция свежего вылова, охлаждённая, несортированная и непотрошённая», – добавили в ведомстве.

На этой неделе ещё 4 тонны рыбы передали в Комплексный центр социального обслужива-



ния населения Елизовского района для нуждающихся граждан.

Дополнительный «социальный продукт» в рамках проекта «Камчатская рыба» был специально выделен семьям участников СВО, членам Союза пенсионеров и семьям, состоящим на учёте в комплексном центре.

Организаторами акции выступили Ассоциация рыбопромышленников Камчатского края «Река Большая» при поддержке Министерства рыбного хозяйства Камчатского края, Администрации Елизовского муниципального района, а также депутата Законодательного Собрания Камчатского края от 10-го избирательного округа Оксаны Герасимовой.

Добавим, в этом году к участию в социальном проекте «Камчатская рыба» планируется привлечь новые рыбохозяйственные и торговые предприятия, расширить географию проекта на новые муниципальные районы, а также увеличить количество и ассортимент реализованной и бесплатной рыбопродукции.

Справка: Социальный проект «Камчатская рыба» реализуется на полуострове с 23 июня 2020 года по инициативе губернатора Камчатского края Владимира Солодова. Идея проекта – в организации доступа населения к качественной рыбопродукции по доступным для населения ценам.

Ценовая ситуация в Елизовском районе

В июле средняя цена на фиксированный набор продовольственных товаров в сравнении с июнем выросла на 1,3 %

Данные оперативного мониторинга цен предоставляют 10 поселений Елизовского муниципального района, на основании которых определяется средняя цена по каждому виду продовольственных товаров

№ п/п	Наименование продовольственных товаров	Средние цены по Елизовскому району, руб.		Изменение цен за рассматриваемый период, %
		по состоянию на 30.06.2023	по состоянию на 30.07.2023	
1	Говядина (кроме бескостного мяса), 1 кг	760,11	758,00	-0,3
2	Свинина (кроме бескостного мяса), 1 кг	456,53	458,89	0,5
3	Баранина (кроме бескостного мяса), 1 кг	698,78	742,75	6,3
4	Куры (кроме куриных окороков), 1 кг	279,10	282,83	1,3
5	Рыба мороженая неразделанная, 1 кг	153,93	153,93	0,0
6	Масло сливочное, 1 кг	1 044,05	1 031,47	-1,2
7	Масло подсолнечное, 1 кг	160,96	161,01	0,0
8	Молоко питьевое, 1 кг	107,90	108,60	0,6
9	Яйца куриные, 10 шт.	132,33	132,44	0,1
10	Сахар-песок, 1 кг	103,20	107,90	4,6
11	Соль поваренная пищевая, 1 кг	35,88	34,62	-3,5

№ п/п	Наименование продовольственных товаров	Средние цены по Елизовскому району, руб.		Изменение цен за рассматриваемый период, %
		по состоянию на 30.06.2023	по состоянию на 30.07.2023	
12	Чай черный байховый, 1 кг	1 337,44	1 325,00	-0,9
13	Мука пшеничная, 1 кг	73,90	75,19	1,7
14	Хлеб ржаной, ржано-пшеничный, 1 кг	127,63	127,73	0,1
15	Хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, 1 кг	131,44	121,32	-7,7
16	Рис шлифованный, 1 кг	111,99	113,65	1,5
17	Пшено, 1 кг	88,48	88,75	0,3
18	Крупа гречневая - ядрица, 1 кг	117,10	113,45	-3,1
19	Вермишель, 1 кг	154,41	150,24	-2,7
20	Картофель, 1 кг	54,28	67,43	24,2
21	Капуста белокочанная свежая, 1 кг	84,94	86,66	2,0
22	Лук репчатый, 1 кг	82,25	84,56	2,8
23	Морковь, 1 кг	113,38	116,19	2,5
24	Яблоки, 1 кг	238,89	241,19	1,0

Рынок топлива

Изменение средней цены на нефтепродукты в Елизовском районе в период с 30 июня по 30 июля

По данным оперативного мониторинга цен по Елизовскому району средние цены на нефтепродукты изменились следующим образом:

№ п/п	Наименование нефтепродуктов	Средние цены по Елизовскому району, руб.		Изменение цен за рассматриваемый период, %
		по состоянию на 30.06.2023	по состоянию на 30.07.2023	
1	Дизельное топливо, л	72,73	72,87	0,2
2	Бензин автомобильный марки А-76 (АИ-80), л	53,28	54,35	2,0
3	Бензин автомобильный марки АИ-92, л	58,03	59,50	2,5
4	Бензин автомобильный марки АИ-95, л	62,25	62,85	1,0
5	Бензин автомобильный марки АИ-98, л	62,53	62,96	0,7